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Інформація

про проведення декади англійської та німецької  мов 
за участю учнів 7-11 класів, проведеного у лютому 2020 року
У лютому 2020 року проведено декаду англійської та німецької мов, в якій взяли участь учні 7-11 класів. Проведенню заходів, передбачених планом, передувала потужна підготовча робота, здійснена вчителями англійської мови  Венцель О.А., Гозбенко В.В., Касьяненко В.О., Петричук Т.С., Щербаковою Н.М., Ревою А.М., Самохваловою О.В.
Декада англійської та німецької  мов розпочалася виставкою стінних газет, постерів за темою “Life is Love”. Учні надали на виставку ретельно, творчо виконані роботи, які відображають їх бачення теми.

Учні 7-11 класів взяли участь у тематичних заходах з різноманітних тем, провідною ідеєю яких є світ англо- та німецько-мовних країн, мотивації вивчення іноземних мов. Сценарії заходів було розроблено і здійснено вчителями англійської та німецької мов у творчій співдружності з учнями.
14 лютого 2020 р. учні школи взяли участь у проведенні святкової творчої програми “St. Valentine’s Daу ”, центральною подією якого став концерт “Life is Love”,   підготовлений  вчителями Венцель О.А., Гозбенко В.В., Касьяненко В.О., Петричук Т.С., Ревою А.М.  у співпраці з учнями 7-11 класів. Учні запропонували глядачам святковий концерт, який відображає їх бачення свята, виконання пісень, танців та віршів. Глядачі  тепло сприйняли  сценічне втілення  ідей свята.

Керівник методичного об»єднання
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