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Виступ Табуранської Тетяни(комісія інформація)

Прагнення українського народу до свободи та єдності.

1.Козаччина.

Наприкінці 15 століття на межі кордонів Литви, Московії та Криму, у «диких степах» Запорожжя з явилося угруповання вояків, що звали себе козаками. З 16 століття їхнім військовим осередком стала Січ. Козаки війська Запорозького формували окремий стан суспільства, що брав участь у війнах на боці Речі Посполитої. Козаки неодноразово відстоювали права українського населення в Речі Посполитій, що зазнавало релігійних та національних утисків. У 1648-1657 роках козаки під керівництвом гетьмана Богдана Хмельницького підняли велике повстання у Речі Посполитій, результатом якого стало створення в Наддніпрянщині самоврядної української держави – Війська Запорозького або Гетьманщини. 1654 року для продовження війни з поляками козацька Україна прийняла протекторат московського царя, а 1656 року, через підписання московітами сепаратного миру, уклала союз із Швецією і Трансільванією. 1775 року Запорозьку Січ було зруйновано, 1781 року ліквідовано козацький устрій  в Україні, а 1783 року закріпачено вільних селян.

2.Друга світова війна. 

24 серпня 1939 року СРСР та Німеччина уклали пакт про ненапад та розподіл сфер впливу  у Східній Європі. 1 вересня німці напали на Польщу із Заходу, а 17 вересня Радянський Союз – зі Сходу. В результаті цієї операції до УРСР було приєднано Західну Волинь та Галичину. 18 грудня 1940 року Німеччина затвердила план Барбаросса й 22 червня 1941 року напала на СРСР. Війна тривала чотири роки й велася переважно на території України. Наприкінці серпня 1944 року територія України була повністю звільнена. 8 травня війна скінчилась капітуляцією Німеччини.

3.Незалежність

16 липня 1990 року ВР УРСР прийняла Декларацію про державний суверенітет. 24 серпня 1991 року Верховна Рада УРСР прийняла Акт проголошення незалежності України. Цей акт підтримало 90,32% українців на Всеукраїнському референдумі 1 грудня 1991 року. Це ознаменувало появу незалежної держави Україна. Того ж дня відбулися перші президентські вибори, на яких переміг Леонід Кравчук. У 1996 році була ухвалена Конституція України. У 2010 році Віктор Янукович був обраний Президентом України. Невдоволення його правлінням вилилося 2010-2013 р.р. у численні акції протесту. 21 листопада 2013 року відмова Кабінету міністрів від підписання угоди про асоціацію України з ЄС спричинила до багатотисячних акцій протесту, що отримали назву «Євромайдан».

Виступ Кучкіна Микити(президент шкільного парламенту)

Турецький літописець Наїм у ХVІІ ст. писав: "Можна впевнено сказати, що неможливо знайти на землі людей хоробріших, які так мало дбають про своє життя, і не бояться смерті, як козаки". Хто-хто, а турки козаків знали добре. Та як це досить часто бувало в історії України мужність та хоробрість українців, що воювали в лавах російської імперської армії, перешкодили утворенню незалежної Української держави. Українці були гідні мати свою державу.

Французький інженер та історик 17 ст. Гійом Боплан, що збудував фортецю Кодак і

служив у польського короля, писав: "Козаки найбільше дорожать своєю волею, без якої життя для них не має змісту. Вони надають перевагу будь-якій смерті, аніж ганебному рабству". Як би продовжуючи цю тему, австрійський письменник 19 ст. Леопольд Захер-Мазох в своєму оповіданні "Жіночі образи з Галичини" так писав про українців: "Між Доном та Карпатами живуть вроджені демократи. Ні візантійський імператор, ні варяги, ніякий король Польщі, ніякий цар не зламали їх духу, не підкорили їх свідомості. Вони завжди готові змінити плуг на спис, живуть маленькими республіканськими громадами, як рівні з рівними, для східних слов'ян – паростки майбутнього, паростки свободи".

Звичайно, що така хоробра та волелюбна нація не могла не змагати за волю, а, значить, і за свою державу. І держава ця вже стукала у двері історії, але двері ці лише трохи відчинялись та зачинялись назад. Так, за гетьманування П.Конашевича-Сагайдачного у 1616 році польський сейм змушений був засвідчити, що у "великій Речі Посполитій утворилась інша республіка". Про це свідчать укладені з Польщею договори: у 1617 році – Вільшанський, у 1619 році – Роставицький. Безумовно, що це у першу чергу заслуга гетьмана Сагайдачного, про якого німецький письменник Алексіс писав: "Перед іменем Сагайдачного тремтіло найбільше військо, яке тільки завойовник виводив у похід після Карла Великого та Олександра". Та й взагалі, ми не повинні забувати, що Запорізька Січ, то вже була держава. 

Визвольна війна під проводом Богдана Хмельницького здавалося поклала початок новій державі, але як писав Михайло Грушевський: "…українцям потрібна свобода та незалежність, щоб потім її віддати комусь іншому". Отак і віддав її славетний Богдан на поталу московському царю. Розумний, мудрий полководець і той не побачив майбутньої біди. Французький письменник Проспер Меріме писав, що "Хмельницький вживав силу тільки тоді, коли безсилою виявлялась хитрість". На жаль, в Переяславі перед імперською підступністю виявились безсилими і Богданова хитрість, і його сила.

Та ідея незалежності не вмерла і вже у 1658 році по Гадяцькій угоді Україна приставала до Польщі як «Велике Князівство Руське», зовсім самостійне у своїх внутрішніх справах. Але й цьому не судилось збутися. І розпочалася більш як 250-річна історія боротьби українців за свою незалежність від Російської імперії. Можливості демократичного та цивілізованого виходу зі складу імперії не було і самі росіяни підказували, що потрібно робити. Так, Алєксандр Герцен писав: "Якщо Росія не стане демократичною державою, то Україні, Польщі та іншим народам треба не об'єднуватися з нею, а разом зібрати сили і йти громити цю імперію насильства і зла".

Виступ Тернової Вікторії (комісія освіти)

24 серпня українці відзначають державне свято – День незалежності України. Виникнення національної української держави остаточно завершило собою багатовікову історію національно-визвольних змагань, що постійно велись українським народом від часів розпаду та поневолення Київської Русі. Здобувши свободу, українці отримали право вільно розвивати власну мову і культуру, самостійно розпоряджатись своїми національними багатствами та захищати свої інтереси на міжнародній арені. Становлення суверенної України відбувалося паралельно з утвердженням в українському суспільстві прогресивних європейських цінностей. Чесні й прозорі вибори, свобода слова й віросповідання, міжетнічна й міжконфесійна взаємоповага й толерантність стали важливими демократичними надбаннями України. Від початку свого існування Україна виступила як миролюбна держава, що шанує принципи та норми міжнародного права й прагне до мирного і взаємовигідного співробітництва з усіма членами міжнародного співтовариства. Україна стала першою в світі державою, яка добровільно відмовилася від потужного ядерного арсеналу. У 2014 році головною стратегічною метою України є набуття повноправного членства в ЄС. Відзначаючи 23-тю річницю Незалежності, український народ з оптимізмом дивиться у майбутнє, сподіваючись на подальше утвердження власного суверенітету, розквіт української культури.

Виступ Дорофій Анастасії (комісія внутрішніх справ)

Культура українського народу

Кожна нація, кожен народ має свої звичаї, що виробилися протягом багатьох століть і освячені віками. У народі існує повір'я, що той, хто забув звичаї своїх батьків, карається людьми і Богом. Максим Рильський любив повторювати: "Той, хто не знає свого минулого, не вартий майбутнього". Кожен народ, кожна нація тримається на прадідівських традиціях, звичаях, символах, віруваннях. І тільки вивчаючи і знаючи ці традиції, ми зможемо передавати культурну спадщину свого народу, набуту віками, нащадкам. І таким чином підтримувати козацький рід, якому, як відомо, "немає переводу".

Всі історичні події відбиваються в культурі . Головною складовою культурно-історичної традиції є мова – джерело моральності та духовності українського народу. Вона є засобом передання з покоління в покоління соціального та історичного досвіду. Але мовна традиція не однаково збереглась в різних регіонах України. Культурно-історичну традицію більшою мірою зберегли окремі етнографічні групи (гуцули, лемки, бойки) у Прикарпатті та (поліщуки, пінчуки, литвини) на Поліссі. Особливим історичним джерелом є література. Було дуже багато письменників, які відображали історичні події на українських землях: Павло Загребельний, Ліна Костенко, Василь Симоненко, Григір Тютюнник, Василь Стус та інші. Одним із найважливіших культурних надбань українців є «Кобзар» Т. Г. Шевченка, а одним із кращих прикладів українського патріотизму є Гімн України, написаний П.Чубинським і затверджений 15 січня 1992 року Верховною Радою України. У 2013-2014 роках Україна стала на порозі втрати незалежності . Велика кількість українців постала проти режиму В.Януковича і 21 листопада 2013 року почалась «Революція гідності».

Виступ Шрейдер Олесі (комісія інформації)

Революція  гідності (Європейська революція або Єврореволюція) – політичні та суспільні зміни в Україні з 21 листопада 2013 року до лютого 2014 року, викликані відходом політичного керівництва країни від законодавчо закріпленого курсу на Європейську інтеграцію та подальшою протидією цьому курсу. Термін Єврореволюція, стосовно означених подій використовують в тому ж контексті, що і Євромайдан, але вони мають різне значення. Євромайдан застосовується в контексті організації , форми та місця проведення протестів; Єврореволюція – як суспільні та політичні зрушення , викликані зривом підписання угоди з ЄС та самим Євромайданом. У ніч проти 30 листопада начальник ГУМВС України в Києві В.Коряк віддав наказ на силовий розгін Євромайдану в Києві. О 4 годині ранку, коли на Майдані Незалежності перебувало близько 100 протестувальників, площу оточили 300 озброєних спецзасобами бійців «Беркуту» та з надмірним застосуванням сили витіснили людей з Майдану. Внаслідок розгону було травмовано десятки протестувальників. Частина мітингувальників знайшла притулок в Михайлівському золотоверхому монастирі. 

Напевно немає в світі ще одного такого народу, як наш український, який би стільки часу виборював свою незалежність. Практично після занепаду Галицько-Волинського королівства, ми більш як 650 років йшли важким шляхом невдач та поразок, тимчасових успіхів та невикористаних перемог, відступів та зрад, але все ж йшли, не дивлячись ні на що, до своєї держави. Цей поступ відчували всі, ним захоплювались і його ж жахались, але всі розуміли одне: Україні бути. Ще польський король Стефан Баторій казав про українців: "Котрогось дня незалежна нація постане з цього шумовиння". 

Виступ Животовського Дмитра(комісія внутрішніх справ).
(Відео.Активісти Євромайдану розповідають чому вийшли на майдан)

Від самого початку активної фази  протистояння мітингуваниками був обраний курс на мирний характер протестів.При цьому,спроба втягнути мітингувальників в агресивне протистояння з силами правопорядку під час інсценованого провокаторами штурму Адміністрації Президента 1 грудня зазнала невдачі:мітингувальники не долучились до провокативного штурму,а опозиційні депутати та лідери протесту своїми тілами відгородили провокаторів від сил правопорядку. Революція Гідності принесла великий прорив у свідомості багатьох українців. 
Виступ Кисельової Крістіни (комісія культури)
Согодні рівно 1 рік як почалась Революція гідності. Рік тому ми навіть не задумувалися що у нас буде війна... що стільки захисників Батьківщини загине... Не забувайте за що ми боролись. Памятаймо і шануймо память, славу, честь та гідність Небесної Сотні, наших Героїв, котрі захищають Україну! Наша сила, в наших серцях, в нашій єдності!

Перегляд відео(Гімн  України у виконанні 200 тис. чоловік на майдані незалежності.)

Висновок: Народ України здатний до самоорганізації і це є його традиційна форма регулювання суспільних відносин, що присутня на рівні підсвідомості.Український народ, передовсім молодь пам’ятає своє історичне минуле,має високий рівень національної свідомості,і сподівається на краще майбутнє.
