28.12.20 Стилі спілкування
Добре слово

В однієї жінки була маленька донька Оля. Коли дівчинці виповнилося 5 років, вона тяжко захворіла: застудилася, почала кашляти й «танула» на очах. До нещасної матері почали приходити родичі: Олині тітки, дядьки, бабусі, дідусі. Кожен приносив щось смачне й поживне: липовий мед і солодке коров’яче масло, свіжі лісові ягоди й горіхи, перепелині яєчка й бульйон із курячого крильця. Кожен говорив: «Треба добре харчуватися, треба дихати свіжим повітрям – і хвороба втече в ліси і на болота». Оля їла мед у стільниках і солодке коров’яче масло, лісові ягоди і горіхи, перепелині яєчка й бульйон із курячого крильця. Але нічого не допомагало – дівчинка вже ледве вставала з ліжка. Одного дня біля хворої зібрались усі родичі. Дідусь Опанас сказав:
– Чогось їй не вистачає. А чого – і сам не можу зрозуміти. Раптом відчинилися двері. До хати ввійшла прабабуся Олі – столітня Надія. Про неї родичі забули, бо багато років сиділа прабабуся Надія в кімнаті, нікуди не виходила. Але почувши про хворобу правнучки, вирішила навідати її. Підійшла до ліжка, сіла на ослінчик, узяла Олину руку у свою, зморшкувату і маленьку, й сказала:
– Немає в мене ні медових стільників, ні солодкого коров’ячого масла, немає ні свіжих лісових ягід, ні горіхів, немає ні перепелиних яєчок, ні бульйону з курячого крильця. Стара я стала, нічого не бачу. Принесла я тобі, мила моя правнучко, один-єдиний подарунок: сердечне бажання. Єдине бажання залишилось у мене в серці – щоб ти, моя квіточко, видужала й знову раділа ясному сонечку.
Така величезна сила любові була в цьому доброму слові, що маленьке Олине серце забилось частіше, щічки порозвішали, а в очах засяяла радість.
– Ось чого не вистачало Олі, – сказав дід Опанас. – Доброго слова.

Запитання до учнів Що ж потрібно було Олі для того, щоб вона видужала?

Висновок. Так, дівчинці не потрібні були ні ласощі, ні інші продукти харчування… Інколи, для того, щоб людина скоріше видужала, потрібна увага до хворої людини, небайдужість…
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Прочитай ситуацію та варіанти  поведінки.
Ти позичив  другу  свій улюблений диск,  а  він  повернув
його  зіпсованим.  Ти:
а)  скажеш  йому  про  це  і  попросиш  купити  тобі новий диск;
б)  нічого  не  скажеш  і  купиш  новий диск  сам;
в)  позичиш  у  друга  його  улюблений диск  і  так  само зіпсуєш  його.
0. Яку манеру  спілкування  описано  в  кожному  варіанті?
По черзі  скажіть,  як  ви  вчинили  б  у  такій ситуації.
Чи траплялося  подібне  у  вашому  житті?
Відеомодуль "Медіація однолітків. Вирішую конфлікти та будую мир навколо себе"
https://www.youtube.com/watch?v=s8Ki1B8zBdQ

Харьківська Тетяна “Медіація. Навчись вирішувати конфлікти мирним шляхом”
https://www.youtube.com/watch?v=d-NiwUZjB8s

