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Година спілкування. Тема: “Професійне самовизначення“
Мета. Ввести школярів у світ професій: систематизувати на основі їх типологій.

Заняття для дітей у віці від 12 до 16 років. (Тривалість – 45 хв.)
Матеріали: презентація, папір формату А4.
Вступ. Вибір професії – невід’ємний в житті кожного, хто здатен трудитися. Рано чи пізно ми всі виходимо на роздоріжжя, щоб серед тисячі шляхів обрати свій, - єдиний.

Слайд 2: учням дати відповіді на питання «Ким ти будеш?»

 Ще малими на це запитання відповідають: “Бізнесменом“, ”Юристом“, ”Президентом“. Зараз же, коли тобі вже … надцять років, ти, очевидно, відчув, як важко відповісти на таке, здавалося б просте запитання однозначно.

Видатний педагог А.С.Макаренко наголошував, що вибір професії – велика справа. Головна складність – надто багато шляхів, надто широкі можливості. І тут важко прийняти правильне рішення – надати перевагу тій професії, яка найбільше відповідає вашим здібностям, покликанню, знанням, фізичним і психологічним можливостям, потребам нашого суспільства. 
 Гра 1 «Назви професії на літери…». Дві команди пишуть професії на літеру, наприклад «к». По черзі читають, якщо є спів падання, то обоє викреслюють.
 Профорієнтаційна гра 2 «Вгадай професію» 
Клас поділяється на дві команди. Перша команда загадує професію і потім за до​помогою іменників та прикметників характеризує її. Друга команда відгадує. По​тім учні міняються ролями. Перемагає той, хто вгадає задуману професію. Вгадати професію, аналізуючи певні її ознаки, тобто класифікує отримані відомості. І це вам допомагає  виконати завдання. 
Слайд 3 Проблеми професійної орієнтації учнів.
Слайд 4 Формула вибору професій.

Слайд 5 Спеціальність, спеціалізація.
Так само ми теж  познайомимось із загальноприйнятою класифікацією професій, яку розробили вчені. У світі існує понад 40 тисяч професій. У такому різноманітті складно орієнтуватись. Тому вчені умовно об'єднали усі професії у п'ять груп-типів. Головною  у  класифікації був обраний предмет праці. Тобто та робота на яку фахівець витрачає фізичні та інтелектуальні зусилля.
Слайди 6-10  Інформаційне повідомлення.  «ТИПИ ПРОФЕСІЙ».

Найбільш час​то професії ділять за предметом праці, що використовується в діяльності.

Відповідно до даної класифікації виділя​ють категорії професій: «людина — людина», «людина —природа», «людина —техніка», «людина — знакова система», «людина — художній образ». Проаналізуємо особли​вості кожної категорії професій.

Праця людей професії «людина — людина» спрямована на процеси навчання, вихо​вання, управління, медичне та торгове об​слуговування тощо інших людей. Приклади таких професій: екскурсовод, лікар, продавець, офіціант тощо.

Зрозуміло, що важливим у роботі професій цього типу є такі якості: потреба у спілку​ванні, уміння розбиратися в людських вза​єминах, гарна пам'ять, терпіння, сталий настрій у процесі роботи з людьми.

    
Якщо об'єктом праці виступають різні зна​ки: цифри, рисунки, схеми, фізичні та хі​мічні символи, ноти і т.д., то такі професії відносять до категорії «людина — знакова система». До даної категорії відносять, на​приклад, професії програміста, топографа, бібліографа, економіста, перекладача ху​дожньої та наукової літератури тощо.

Людина, яка працює зі знаками, повинна володіти гарним абстрактним мисленням, відтворювальною уявою, мати гарну зосе​редженість, стійку увагу, посидючість. Професії, пов'язані з образотворчою, му​зичною, художньою діяльністю, належать до типу «людина — художній образ». Це про​фесії модельєра, художника, фотографа, наладчика музичних інструментів. З-поміж найважливіших вимог виділяють: наявність здібностей до мистецтва, творча уява, образне мислення, працелюбність, цілеспрямованість.

Професії людини, пов'язані з живою при​родою (рослинні та тваринні організми, мі​кроорганізми), належать до категорії «лю​дина — природа». Сюди відносять професії: ветеринарного лікаря, рибознавця, мікро​біолога, гідромеліоратора тощо. Даний вид професії передбачає наявність ініціативи та самостійності у вирішенні конкретних задач, творчу уяву.

І, нарешті, остання категорія «людина - техніка» передбачає наявність як предмета праці різноманітної техніки. Сюди належать всі професії, пов'язані з обслуговуванням техніки, ЇЇ ремонтом, установкою і налаго​дженням, виробництвом та збиранням об​ладнання (водій, механік, слюсар-ремонт-ник, сталевар тощо). Людина, що працює з техникою має від​значатися високою виконавською дис​ципліною та акуратністю, мати творчий потенціал, практичне мислення, техніч​ну уяву.
Критерії вибору професії ( Обговорення ситуацій).

Учням пропонується розглянути ситуації та  висловити свої думки  питання:

Ситуація 1

Ми багато сперечалися з подругою - яку професію вибрати. І те начебто не підходить, і це... Я точно знаю, куди не піду: у вчителя — не хочу псувати нерви; не піду в хімічне виробництво, тому що від спілкування з хімічними препаратами мож​ але втратити здоров'я; на фабрику не піду, тому що там перетворишся в робота, виконуючи механічну й одноманітну роботу. Я хочу, щоб на моїй роботі не псувалося здоров'я й було цікаво. Хотілося, щоб вона була пов'язана з  тваринами й більшою кількістю поїздок. Тоді тобі потрібно йти працювати в цирк! — викликнула подруга й добави​ла, — а по мені — аби тільки одержувати пристойно. Я потім довго думала. Сумніваюся, є чи в мене талант для цирку. Може бути, подруга права, і, якщо немає покликання, треба думати про заробіток?

Ситуація 2
Під час зустрічі випускників між хлопцями відбулася от яка розмова.
Віра - маленька худенька дівчина. Вона вже фармацевт. Слухати, як вона говорить про свою професію - одне задоволення:

—
Ліки для хлопців, — говорить вона, — це дуже відповідально. Найменша помилка, і навіть страшно подумати, що може трапитися... Вона сипле назвами ліків, рецептами. Хлопці сміються:

З тобою неможливо говорити російською мовою, усе латинь і все про ліки. Так це ж моя робота, - посміхається вона.

Серед випускників - ще один майбутній медик - Алла П. Вона буде стоматологом.

-Алла, чому ти пішла в стоматологічний?

-Марина вирішила, ну і я з нею.

- І як, подобається?

-Так нічого, тільки багато, знаєте, різних непотрібних предметів. Ну, хоча б англійський. Навіщо зубному лікареві потрібний англійська мова? А взагалі, я хочу пе​рейти в стоматологічний технікум. Буду техніком.

- З університету в технікум? Але навіщо?

- Набридло вчитися, і потім, ми проходили практику в поліклініці, так я  довідалася, що технік може заробити більше лікаря.

Підсумок спілкування: учні повинні дати відповіді на питання, які підводять до самовизначення в профорієнтаційному просторі, акцентуючи увагу на:
· стосовно проблем професійної орієнтації учнів (слайд 3);

· формули вибору професії (хочу, можу, треба; слайд 4).
