«Міс Дюймовачка – 2012»
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Справжньою подією для учнів початкових класів кіровоградської школи № 14 та світлим спомином у закутках пам’яті став вперше проведений конкурс «Міс Дюймовочка - 2012». Для участі в ньому самі діти обирали симпатичних, талановитих, компанійських дівчаток. Тому й вболівали за своїх дуже щиро!

   Десятикласники Олексій Марченко та Анна Штука вели святкову програму, яка складалася з кількох цікавих конкурсів для восьми конкурсанток. Вони продефілювали перед школярами та їхніми батьками у пошитих українських народних костюмах, влаштували для них зорепад з «коронних» номерів художньої самодіяльності, старанно пояснювали членам журі своє розуміння таких понять, як щастя, любов, дружба, весна, перевтілювалися в образи улюблених літературних героїв - Червоної Шапочки, Снігуроньки, Русалки.
 - Звісно, всі дівчатка хвилювалися, прагнучи здобути переконливу перемогу, - ділиться організатор дійства, заступник директора з навчально-виховної роботи Лілія Колос. - Не лише глядачі, а й члени журі не сподівалися побачити на сцені, зокрема, відразу чотирьох Червоних Шапочок! Однак всі конкурсантки зуміли довести свою оригінальність.
    Зрозуміло, що кожна з них намагалася переконати і у тому, що саме вона є потенційною «Міс Дюймовочкою», однак останнє слово залишилося за журі. Переможницею стала учениця 2 -А класу Олександра Корецька, яку самовіддано підтримували однокласники зі своєю улюбленою вчителькою Світланою Паталах. А ось звання «Міс глядацьких симпатій» виборола четвертокласниця Зоя Висоцька.
   Однак на цьому церемонія нагородження не завершилася, бо ж організатори дійства не оминули увагою й інших учасників свята, котрі отримали не менш почесні титули та подарунки від директора агенції «Дуем шары» Світлани Колоколової та інших спонсорів. Ще й сфотографувалися на згадку з членами журі – вже не такими недоступними та грізними, як перед початком конкурсу. Додому поверталися аніскілечки не втомленими, веселими й радісними, жваво обмінюючись з друзями враженнями.
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