Елки приносят людям счастье

19 декабря, в День Святого Николая, зелёная красавица засверкала разноцветными огоньками на центральной площади нашего города. Но ещё до торжественного открытия главной ёлки области перед зданием областной администрации выстроился длинный ряд небольших живых ёлочек. Их подарили школам города родительские комитеты и выпускники. 
Тридцать четыре школы теперь имеют шанс высадить под окнами собственные живые ёлки, которые с каждым годом всё больше и больше будут радовать глаз. Акция, задуманная «УЦ» и ландшафтной мастерской «Пан Тюльпан», была успешно воплощена в жизнь работниками Управления образования Кировоградского горсовета. Городской глава Александр Саинсус, заместитель городского главы Сергей Дьячук, начальник управления образования Лариса Костенко оценили представленные на всеобщее обозрение елки и поздравили участников акции с главной сцены города. А для маленьких гостей праздника в этот вечер на площади Кирова были организованы различные развлекательные мероприятия, игры, конкурсы, интересная концертная программа. Завершился праздник красочным фейерверком.

Главную площадь города ненадолго украсили яркие и праздничные ёлочки с украшениями, сделанными руками школьников. В новогодней акции приняли участие наши давние друзья из Новопражского учебно-воспитательного комплекса, которые украсили необычными игрушками сразу две ёлки. Надо было видеть радостные глаза детей, которые, приехав издалека, бросились наряжать свои новогодние красавицы.

Особенно понравилась зрителям новогодняя композиция (а иначе и не назовёшь!), созданная руками учеников креативной 34-й школы. Украшенная дольками лимонов, баранками и удивительными бабочками, ёлочка вызвала бурные обсуждения всех присутствующих и даже своеобразный конкурс названий: от банального «Здравствуй ёлка, Новый год!» до оптимистичного «Доживём до Старого Нового года!». Удивила и порадовала своим интернационализмом елочка общеобразовательной школы №14, украшенная флагами разных стран мира. Не остались без внимания и искренние новогодние пожелания учеников 24 школы, которыми они нарядили свою зимнюю красавицу. А чего стоят украшения из самых простых макарон, склеенных в виде новогодних снежинок! Необычайно выглядела ёлочка для 17 школы, её украшения были сделаны так искусно, что на первый взгляд показались купленными в магазине. Это ж надо было додуматься – украсить ёлку мягкими игрушками, изготовленными детскими руками! Каждая елка удивляла своей новизной, нестандартностью и праздничным убранством, каждая заслужила право стать самой лучшей и самой нарядной.

Теперь руководители учебных заведений озабочены тем, как посадить эти живые напоминания о новогоднем празднике в землю и вырастить в своём школьном дворе. А сделать это просто: ёлка – настолько неприхотливое растение, что может прижиться даже сейчас, в снежное время. Для этого достаточно прогреть землю и выкопать ямку, в которой ёлка «переживёт» холода и дождётся тепла. Надеемся, что эта акция увеличит количество сторонников живых ёлок в нашем городе. Ведь такое деревце, посаженное в землю сразу после праздников, несомненно, украсит ваш двор и ещё не один год сможет создавать праздничное настроение перед Новым годом.

Ну а для тех кировоградцев, которые ещё не готовы, по тем или иным причинам, приобрести себе вечнозелёное счастье, сообщаем: работает традиционная елочная ярмарка на улице Тимирязева, возле областного управления лесного хозяйства. Цены здесь, опять же, традиционно ниже, чем в других местах, у перекупщиков.

Как рассказала начальник областного управления лесного хозяйства Наталья Ревенко, несмотря на большой выбор искусственных елок, с каждым годом кировоградцы под Новый год покупают больше елок. В среднем город «потребляет» 35 тысяч зеленых красавиц.

Всего елок и сосен, запланированных на будущие Новые годы, у нас в области растет практически миллион – 933 тысячи. Так что хватит на всех и сегодня, и в декабре 2020-го. Елки, как и в прошлом году, стоят на электронном учете, на каждом продаваемом лесниками дереве есть бирка с индивидуальным штрих-кодом. Теперь проверить, не краденая ли елка, можно не только в Интернете, а еще и по СМС. Кстати, ехать за елкой в лес никому не советуем – штраф за одно дерево может составить до 1833 гривен!
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