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Реалізація ідей В.О.Сухомлинського у формуванні системи патріотичного виховання учнів початкових класів
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Анотація

У виступі розкрито проблему громадянського виховання дітей, формування в них національної самосвідомості, патріотичних поглядів і переконань, любові до Батьківщини – України. Визначені провідні педагогічні ідеї наукових праць В.О. Сухомлинського, які порівнюються з сучасною освітньою практикою.  
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                моральність 

                (citizen, patriot, school of Sukhomlinskogo, morality )

        Педагогічна спадщина В.О.Сухомлинського 
        є актуальною. Вона спрямована на життєвість, 
        на справжню людину. Вона виховує самоповагу.

       Сухомлинський може стати дороговказною 

       зіркою в любові до дітей, до своєї професії, 

       до своєї батьківщини. Він для живих. 

       І він допомагає залишитися живим 

       навіть у найскрутніші часи.

(Євген  Смотрицький)

Початок XXI століття характеризується економічними, соціально-культурними умовами, 
в яких відбувається формування громадянського суспільства, модернізація освіти та управління нею. Сьогодні стало очевидним, що вирішення багатьох проблем у житті країни  значною мірою залежить від 
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рівня сформованості громадянської позиції молоді, духовно-моральної шкали системи цінностей молодого покоління, поваги до історично-культурної спадщини держави.
Школа цілеспрямовано виконує важливе
  соціальне замовлення суспільства - формує громадянина - патріота, здатного розбудувати суверенну Україну, плекає творчу особистість із високим рівнем інтелектуального і духовного розвитку, спроможного забезпечити поступ  нації до світової спільноти.
Проблема громадянського виховання була актуальною в історії наукової і педагогічної думки, її важливість висвітлено у низці наукових праць серед яких варто зазначити наукові доробки Г. Ващенка, Б. Грі І., Огієнка, С. Русової, Г. Сковороди, К. Ушинського, розкривають методологічні засади патріотичного виховання молоді.

Різні аспекти окресленої проблеми були предметом досліджень таких науковців, як М Боришевський, М. Бургін, І. Бех, О. Вишневський, Т. Дем'янюк, В. Поплужний, Б. Павленик, В. Лозова, М. Рагозін. Зазначені автори переконливо доводять, що процес громадянського становлення особистості вимагає постійного аналізу, науково - творчого обгрунтування та розробки новаційних технологій його здійснення.

Сутність і особливості виховання громадянськості, зміст і методи виховної діяльності на різних етапах розвитку українського суспільства розкрито у працях Н. Бібік, С. Гончаренка, І. Зязюна, В. Кременя, О. Киричука, Пустовіта, О. Красовської, О. Сухомлинської, К. Чорної та ін.

Відомий український педагог  Василь Сухомлинський був першим, хто (за радянських часів) звернувся до громадянського виховання як до головної педагогічної проблеми. Для Василя Олександровича громадянськість - складна ідейно - моральна якість людини. Найповніше цю проблематику видатний педагог розробив у працях «Народження громадянина», «Як виховати справжню людину», «Сто порад учителеві», «Методика виховання колективу».
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Громадянином потрібно стати, пройти певний шлях становлення, засвоївши насамперед, за образним виразом В. Сухомлинського, азбуку громадянськості в усталеному життєдіяльнісному і життєтворчому просторі людського життя. А «перша сторінка азбуки громадянськості започатковується з перших кроків життя дитини, з перших кроків її соціалізації, з першого крику дини, який є стимулом до встановлення перших взаємовідносин з матір’ю, з її ставалення до матері» [ 1, с. 3].

Пізнаючи світ і себе як частину світу, вступаючи у стосунки з людьми, які задовільняють її матеріальні й духовні потреби, дитина включається в громадянське суспільство, стає його членом, майбутнім громадянином. Саме в сім’ї, у дошкільному закладі, а потім і в школі «дитина отримує уроки : громадянськості». Мудрі слова видатного педагога звучать як порада освітянам: «У дитинстві закладається людський корінь. Жодної людської - рисочки природа не відшліфовує - вона закладає, а відшліфовувати нам - батькам, педагогам, суспільству» [4, с. 291].
Основа громадянськості закладається в дитячі роки. «З молодим директором школи» В.Сухомлинський дає таку пораду: перспективою становлення людини - громадянина», адже «дитина, яка в сім років несміливо переступає поріг школи і виводить у зошиті палички, через десять років, на ваших очах стане громадне запитання: «Від чого залежить громадянське осереддя В.Сухомлинський відповів: «Від того, що увійшло в її серце в роки отроцтва, що схвилювало, стривожило її думку, що наболіло на народ» [6, с. 311].
Василь Олександрович зауважував, що виховання громадянськості  особистості залежить передусім від того, що ввійшло в її серце в роки дитинства й отроцтва, що схвилювало, стривожило її душу, що наболіло на душі. Чим ближче до серця бере юний громадянин те, що здавалося б, не стосується його особи, тим багатшим стає особисте життя юного громадянина, 
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тим глибшим є його бажання, прагнення зробити щось для утвердження себе як громадянина. 
Вчений наголошував, що виховання громадянина - одна із складних проблем не тільки теорії, а й практики педагогічного процесу. У цій сфері першорядну важливість має те, щоб знання пройшли через серце  відбилися в особистому духовному світі людини, бо «...справжнє громадянське виховання починається там, де думка надихає, пробуджує і у прагнення до морального ідеалу» [14, с. 236].

В. Сухомлинський чітко визначає теоретичні засади патріотичних почутттів дітей:

- це, передусім, створення дитиною радостей для інших, переживання 
  особистісного щастя й гордості у зв’язку з цим;

-  по-друге, творення й збереження краси в усіх її багатогранних проявах;

 - по-третє, громадянське ідеологічне багатство діяльності в  колективі, 
   взаємовідносини між дітьми й іншими позашкільними колективами;

-  по-четверте, культивування й розвиток співчуття, жалості до всього  
   красивого, розвиток сердечної чуйності до прекрасного в природі;

 - по-п’яте, розвиток високої інтелектуальної культури - думок, почуттів, 
   преживань, що хвилюють душу людини, коли вона пізнає навколишнє 
   минуле й сучасне людства, матеріальні й духовні багатства Вітчизні душу 

   свого народу, цінності мистецтва, особливо сучасної літератури [4, с. 293].

Видатний педагог переконаний, громадянин виростає там, де є почуття обов’язку перед людьми. Тому дуже важливо, щоб вихованці на власному досвіді бачили, «...що вони роблять щось значне і потрібне для суспільства, і щоб ця праця приносила радість, гордість кожній особистості і колективу» [2,с.23]. Основним джерелом радості як результату патріотичного виховання має бути те, що вихованець дає суспільству, а не отримує від старших, споживання» руйнує дисципліну, відповідальність перед суспільством і перед власним сумлінням. Саме тому В. Сухомлинський закликав: «запалюйте у  
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своїх вихованців перші іскри патріотичної свідомості, вчіть їх, стати  громадянами. Дайте їм перші громадянські радощі, відкрийте перед ними 
найбезцінніше людське багатство - працю для народу» [2, с. 24].
          Громадянські думки, почуття, тривоги, громадянський обов’язок, громадянську відповідальність - всі ці особистісні стани і якості він пов’язував з основами людської гідності.

Наголошуючи, що педагог має зробити все для того, аби вихованець відчував себе активною особистістю, здатною впливати на суспільний  розвиток, учений зазначає: «Громадянські почуття - це найвищі й наблагородніші порухи душі, вони звеличують людину, утверджують у ній спільну свідомість, честь, гордість. Громадянські почуття є головним джерелом моральної чистоти. Людині, в якої глибоко розвинене почуття громадянської гідності, властиве особливе бачення світу; все, що відбувається навколо неї, вона розглядає через призму громадянської значимості: те, що, здавалося б, не стосується її особисто, входить у її душу як особисте» [с. 520-521].
Провідна місія школи - не лише успішно втілювати завдання з виховання і навчання учнів, а й бути осередком розвитку громади. Дослухаючись до порад В. Сухомлинського наш педагогічний колектив - вважає пріоритетним «піклування про громадянську лінію усього процесу виховання» [6, с. 554].
Право, а водночас й обов’язок бути осередком розвитку громади реалізується через проектну діяльність, спрямовану на вирішення значимих для дітей і цінних для суспільства проблем. У рамках реалізації цих проектів у школі створені і працюють:
 центр толерантності, екологічний центр, оздоровчо-пізнавальний центр, інтелектуальний клуб, пошуково-дослідницька група. У кожному центрі створено волонтерські загони, що сприяють залученню учнів до вирішення проблем громади мікрорайону.
Так, волонтерський загін екологічного Центру є постійним учасником акції «Майбутнє міста в твоїх руках». З метою просвітницької діяльності в мікрорайоні членами загону проводяться акції: «Чисте місто», «Збережемо 
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первоцвіт», «Бережіть пташину кожну». У рамках заходів щодо підготовки позначення чергової річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні вдалося 
налагодити зв'язки з ветеранами Великої Вітчизняної війни, колишніми учнями школи, та забезпечити координацію надання їм допомоги. А найголовніше – зустріч з ветеранами війни та почесними жителями міста Кіровограда  стали справжніми «уроками громадянськості». Адже, на думку В. Сухомлинського, важливо «щоб духовними наставниками, вчителями наших вихованців були видатні громадяни нашої Батьківщини і ті кращі сини людства, образ яких для є зразком відданого служіння інтересам народу» [3, с. 426].
У кожному класному колективі започатковуються свої традиції  патріотичного виховання, але засади його реалізації можуть бути спільними для всих класів. Цілісну особистість патріота формує активна участь дітей у різноманітних видах діяльності: художньо-естетичній, спортивно – оздоровчій, оздоровчій, екологічній, пошуковій, правознавчій, українознавчій краєзнавчій.

Нами розроблена система громадянського виховання дітей молодшого шкільного віку, до якої входять такі структурні компоненти:
 перший компонент - бесіди про громадянськість;
 другий компонент - рідна мова і рідне слово;
 третій компонент - казка у громадянському вихованні;
 четвертий компонент - музейна педагогіка;
 п’ятий компонент - робота з батьками.

Найважливішим складником громадянської свідомості є моральність особистості. Вона містить такі гуманістичні риси, як доброта, увага, чуйність, милосердя, толерантність, совість, чесність, правдивість, працелюбність,
справедливість, гідність, терпимість до людей, повага і любов до своїх батьків . У бесідах з учнями вчителі намагаються донести до дитячого серця розуміння значимості названих якостей у житті людини, які у подальшому їхньому житті стануть визначальними.

Особливе місце в системі патріотичного виховання початкової школи
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належить бесідам про громадянськість, мета яких полягала «в тому, щоб донести до учня розуміння величі, духовної краси, героїзму, благородства, 
відданості людини високим ідеалам і на цій основі утвердити почуття самоповаги й великої відповідальності за все, що він робить зараз і що належить  йому робити в майбутньому» [5, с. 429].
Значне місце в змісті громадянського виховання займає формування культури поведінки особистості, що виявляється в сукупності сформованих
соціально значущих якостей особистості, що ґрунтується на нормах моралі, закону, вчинків людини.
Сьогодні не маємо права не звернути увагу і на культуру спілкування, яка є одним з вирішальних чинників у налагодженні соціальних контактів. 

Надзвичайно важливо, щоб діти відчули цінність культурності, духовності та сприймали це як повноцінність життя. Тоді їхнє бажання морального удосконалення буде закономірним.
З часом стали помічати, що бесід замало і знову почали звертатися до першоджерел, де В.О.Сухомлинський переконував, що виховувати громадянина самими бесідами та повчаннями неможливо, якими б  вони не були. Потрібні практичні справи, необхідно, щоб діти не просто знали  що таке «добре» і що таке «погано», а й діяли в ім’я торжества, справедливості. Діти мають, твердив Василь Олександрович, бути не тільки дітьми, а й юними громадянами своєї держави, зобов’язаними віддавати суспільству свою трудову енергію. Без цього нема й не може бути становлення особистості, без цього засвоювання дітьми залишатися мертвим вантажем.

Він був переконаний у тому, що виховання патріотичного виховання розпочинається з сім’ї: «Дитина — дзеркало морального життя батьків. Найцінніша моральна риса хороших батьків, що передається дітям без особливих зусиль, - душевна доброта матері і батька, вміння робити людям добро» [5, с. 28].
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В. Сухомлинський зазначав, що успіх у вихованні громадянських якостей у дітей  молодшого шкільного віку багато в чому залежить від взаємодії  вчителя з сім’єю. Тому роботі роботі  з батьками ми приділяємо особливу увагу. Провели батьківські збори «Виховуємо громадянина», «Ти  живеш серед людей, мій сину» тощо.
В. Сухомлинський підкреслював, що Батьківщина розпочинається з любові до батьків, до своєї родини. Саме тому патріотичне виховання розпочинаємо заходами на тему «Моя сім’я».

У другу частину ми включили бесіди об’єднані загальною назвою «Місто, в якому я живу». Провели заходи на такі теми: «Про тих хто поруч з нами», «Моє місто - Кіровоград», «Відомі люди мого міста».

Третя частина, яка стала підсумковою, має назву «Моя Україна» залучили такі теми виховних годин: «Без верби й калини нема України», «Кіровоградщина - козацький край».

У початковій школі цілеспрямовано формуються основи системи знань про Батьківщину, героїчні подвиги предків, що пробуджують глибокі і почуття, надихають на корисні справи. У процесі опанування «азбуки громадянськості» особливе значення має пізнання дітьми духовної спадщини народу: народних пісень, казок, легенд, міфів, приказок і прислів'їв.
Знайомство з виробами народних майстрів, обрядами – втіленням багатовікової культури і мудрості наших предків сприяє збагаченню духовними цінностями, розкриває національний дух народу, його високу мистецьку культуру. В роботі поєднуємо розповідь учителя із практичною діяльністю дітей, їхньою участю у проведенні свят, обрядів, творчою роботою на уроках, екскурсіями на місця історичних подій, у майстерні художників і народних митців.
Значну увагу у початковій школі приділено грі. Користь ігор, пов’язаних: із національними традиціями, обрядами, полягає у тому, що дитина, беручи на себе певну роль і передаючи дії та вчинки людини конкретного часу, одержує 
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певний обсяг знань, засвоює відповідні норми поведінки і моралі. Важливий також естетичний результат гри, оскільки ситуації — уявні, переживання й почуття - реальні.
Доторкнутися до духовних джерел рідного краю, історичних  допомагає учням їх активна участь у Всеукраїнських та регіональних проектах.
Саме в початковій ланці школи відбувається неповторність особистості, коли розвиваються нахили та творчі розкриваються здібності, інтереси, ініціатива, самостійність, винахідливість, прищеплюється любов до рідного краю, праця в системі шкільної освіти - дуже конкретний предмет, потреби активної дитини в цілеспрямованій виробничій діяльності.
Набуті в школі першого ступеня особистісні якості та вміння і навички не лише забезпечують основу навчання і виховання, а й значною мірою визначають особливості практичної, громадської професійної діяльності дорослої людини.
При виборі змісту, форм та методів громадянського виховання школярів стали визначальними основні аспекти громадянськості школярів:
 пізнавальний, структурними компонентами якого є соціально-психологічні, правові та інші поняття (держава, суспільство, нація, народ та інші);
 емоційний, який включає в себе групу вищих особистісних (патріотичних, гуманних, правових, екологічних), в яких відображається ставлення громадян до своєї державної спільноти, життєдіяльності та перспектив розвитку;
 діяльнісно-поведінковий, який характеризує практичність громадянськості й значною мірою залежить від ситуацій, що склалися в житті нації та держави.
Мети патріотичного виховання можна досягти шляхом реалізації  таких виховних завдань:
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Утвердження в почуттях особистостей патріотичних цінностей, поваги до культурного та історичного минулого України;

Виховання поваги до Конституції України, законів України, державної символіки;

Підвищення престижу військової служби як виду державної служби;

         Визнання і забезпечення в реальному житті прав дитини як найвищої цінності держави і суспільства;

Усвідомлення взаємозв’язку між індивідуальною свободою, правами людини та її відповідальністю;

Формування мовної культури, оволодіння і вживання української мови як духовного коду нації.

Зміст героїко-патріотичного виховання передбачає глибоке розуміння природи учнів, їх індивідуальних рис і можливостей, повагу до особистості дитини, турботу про її гармонійний розвиток, встановлення взаємин співробітництва у навчально-виховному процесі.

Патріотичне виховання учнів здійснюємо за такими напрямками:

Державний – базується на забезпеченні державою системи  героїко – патріотичного та патріотичного виховання;

Соціальний – ґрунтується на вивченні норм моралі, їх дотриманні, орієнтований на усвідомлення пріоритету загальнолюдських цінностей та інтересів, шанобливого ставлення до культури, історії, мови, звичаїв і традицій українського народу.
Ефективність громадянського виховання значною мірою залежить від  спрямованості виховного процесу, форм і методів його організації. Серед традиційних форм і методів - бесіди, екскурсії, конкурси, зустрічі, роботи з книгою, періодичною пресою, самостійне рецензуванні. Серед  методів і форм громадянського виховання пріоритетну роль віддаємо активним методам, що ґрунтуються на демократичному стилі взаємодії спрямовані на самостійний 
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пошук істини і сприяють формуванню критичного мислення, ініціативи й творчості. До таких методів належать: рольові ігри, соціограма, метод відкритої 
трибуни, соціальні тренінги, інтелектуальні аукціони, «мозкові атаки», метод аналізу ситуацій з морально-етичним характером, ігри-драматизації тощо.
Загальновідомою є теза про те, що виховують не навчальні підручники, виховує особистість. Саме особистість, на думку К.Ушинського може виховати 
справжню особистість. Ось чому у вихованні школярів значну роль відіграє громадянська позиція вчителя.

Важливість громадянської позиції вчителя обумовлено місцем у системі формування особистості майбутнього громадян тому, що:

·  вчитель є втіленням і носієм духовної і моральної культури;

· педагогічна діяльність вчителя обов’язково морально вмотивована,
· спілкування і взаємодія вчителя і учня обов’язково високоморальний, гуманний, демократичний характер;
· саме вчитель впливає на особистість учня, що вимагає від нього мистецтва оцінки іншої людини;
·  саме вчитель має здатність (і повинен її мати) передбачати, оцінювати  тільки моральні наслідки своїх дій, рішень, вчинків, експериментів, та й дій, зрушень, реформ, що відбуваються в різних сферах життя країни (соціальній, політичній, освітній тощо).
 Громадянське виховання повинно стати серцевиною навчально-виховного процесу, ефективність якого залежить від реального визнання  педагогами особистості учня, як головної мети виховання, найбільшої цінності суспільства.
«Наш ідеал - щоб із школи вийшли в життя люди з громадянською  свідомістю, цілісним світоглядом, готові виявляти мужність у протистоянні злу».
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