Вчителі методичного об’єднання школи здійснюють  масштабну роботу з пропаганди позитивного досвіду навчання іноземних мов, приймаючи участь у  міжнародних програмах , зокрема “Generation Global”. 

Керівник програми Наталія Щербакова у творчій співпраці з вчителями англійської мови школи та технічній підтримці вчителя інформатики Олени Кривошиї здійснюють творчу роботу з підготовки та участі учнів у відео конференціях програми “Generation Global”.


4 квітня 2017 року учні 7,8 та 10 класів спілкувалися з ровесниками з Італії та Йорданії за темою «Основи діалогу віри, цінностей та громад». Учасники діалогу відмінно здійснили обговорення своїх ідей, вільно висловлюючи свої погляди з обговорюваних питань, невимушено ставили проблемні питання та дискутували. Дітям сподобалося спілкуватися зі своїми ровесниками з країн світу, пізнаючи їх світогляд. Учні поділилися своїми думками про те, що робить їх громади унікальними і що б вони хотіли змінити на краще. В кінці дискусії діти висловили свою вдячність за  можливість приймати участь у міжнародній конференції та обмінюватися ідеями.

Робота учнів та  вчителів отримала високу оцінку координатора програми Лоренцо Рафіо.


За систему якісно виконаних  робіт, оцінюючи відкритість до учасників діалогів, розуміння ними  різноманіття та відмінностей, спеціалізована загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 14 отримала срібну нагороду від  Generation Global.
