Тема 2. Історія заселення та масового залюднення краю.
1. Ознайомтесь з даною інформацією.
2. [bookmark: _GoBack]Яка особливість заселення та масового залюднення краю?
Землеробські племена, які в VII-III  століттях до н.е. населяли степові райони між Доном і Дунаєм з легкої руки давньогрецького історика Геродота дістали назву скіфських. Геродот повідомляє, що скіфи-орачі (праслов’янські, чорноліські племена) сіють хліб, просо, вирощують цибулю, часник, чечевицю.
Численні знахідки археологів дають можливість зробити висновок, що ще в сиву давнину причорноліські  землі оброблялися. Наші далекі пращури були саме хліборобського роду.
        В обласному краєзнавчому музеї зберігається найбільша на Україні колекція унікальних скіфських статуй VI-V ст. до н.е., знайдених на території Кіровоградщини.
На наших землях залишилось немало назв, які нагадують про тисячолітнє існування  (до V ст.) грецьких поселень. Насамперед, це місто  Ольвіополь (тепер Первомайськ). Від скіфського царя Скіля залишилася ще й сьогодні назва села Скалівські хутори  (Новоархангельський район).
        На рубежі нової ери  на територіях, про які йде мова, з’являються перші слов’янські племена. Чи не найбільшими з них були племена уличів. По Іпатському літопису уличі „сиділи по Бугу і по Дніпру І було без ліку їх і сиділи... аж до моря... Край той греки називають Великий Скуф.”
Археологи на Південному Бузі, в басейні Тясмину (Гайворонський, Світловодський р-н) знайшли залишки поселень уличів. Виявлено залишки 21 залізоплавильного горна. З утворенням в IX столітті Київської держави, землі де жили уличі, привернула увагу київських князів. Вабили їх високий рівень ремесел і землеробства уличів. В Іпатському літописі в 885 р. читаємо: „Князь Олег володів древлянами і полянами, а з уличами і тиверцями  воював. „Цей народ був не лише працьовитим, а й свободолюбивим: не вдалося Олегу підкорити уличів. Справу попередника продовжив князь Ігор. Він почав з ними затяжну боротьбу, яка тривала три роки. Зрештою, уличі не змогли встояти проти сильного суперника і змушені були відступити за Дністер, де губляться їх сліди.
Перша літературна згадка про територію нинішньої Кіровоградської області належить Київському літопису. Записом, датованим осінню 1190 року, літописець повідомляє про одну з численних сутичок руського війська з половецьким.

