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Усі ми - діти своєї країни. Усі ми поважаємо свою Батьківщину.   Діти  - це майбутнє України. Кожна  дитина прагне того, щоб наша країна була найкращою. Звісно, від того, як ми їх виховуємо, що ми в них закладаємо, залежить не тільки їхнє майбутнє, а й майбутнє нашої країни.
Майже у кожній сім’ї ростуть діти, і від того, якими вони стануть, які ідеали сповідуватимуть, наскільки хорошими спеціалістами будуть, залежить благополуччя нашої України. Діти будуватимуть міста, навчатимуть інших дітей, вирощуватимуть урожаї. І як це все вони будуть робити, залежить від їх батьків, від сім’ї, в якій вони живуть, від інших людей, які їх оточують. Потрібно, щоб всі дорослі бачили в кожній дитині людину майбутнього. Для цього вони мають поважати дітей, турбуватися про  їх здоров’я та освіту, виховувати в них чесність і справедливість. 
Малеча повинна поважати дорослих і берегти те, що створено й створюється людьми старшого покоління. Також  діти повинні усвідомлювати свою роль у житті своєї країни, вони мають добре навчатися, берегти своє здоров’я, тому що тільки освічені і здорові люди можуть будувати мирне життя для себе і своїх нащадків. На жаль, дуже часто вони страждають від байдужості батьків і дорослих. І не отримують розуміння і підтримки, почувають себе самотніми. Кожен з нас має можливість показати цим дітям, що вони нам потрібні. Ми повинні вкладати у своїх дітей маленьке зерно,яке в майбутньому проросте і віддячить вам великим урожаєм.
У наших діток не повинно бути нещасливого дитинства - за це маємо відповідати ми, дорослі. Турбота про дітей, захист їхніх прав має стати головним нашим обов’язком. Ми повинні усвідомлювати відповідальність за маленькі життя, вкладати в них любов, упевненість у собі, щоб вони не боялись розвивати наш світ у майбутньому. 
У нашій країні багато талановитих дітей, які єднають нашу Україну. Вони розвивають нашу Батьківщину. Діти - це найголовніший скарб нашого суспільства.
