Бондаренко Олександр
10-А клас

Як багато речей роз’єднують людей. Та ще більше речей їх єднають. А чи є щось таке, що може об ‘єднати цілу країну? На мою думку,  є! Я вважаю, що нашу Україну єднають саме діти.
 З прадавніх часів так повелося, що сенс життя багатьох українців – це завести родину. І невід’ємною частиною родини є улюблені дітки. Як приємно дивитися на щасливих українців: мама, тато та янголятко. Кожного дня народжуються сотні дітей  і створюються сотні запорук єдності сім’ї , а отже, нації в цілому.
Єдність нашої країни полягає у багатьох речах: патріотичності, вільній праці, звичках та традиціях. Та ніхто не помічає, що все це не має ніякого сенсу без звичайної дитини. Тому що не буде кому передати ці самі звички та традиції; не буде сенсу працювати, тому що не буде кого годувати, забезпечувати. І найголовніше -  не буде для кого підтримувати патріотичність, бо не буде нації  без нащадків.
[bookmark: _GoBack]Роблячи підсумок, я можу впевнено сказати, що діти – це найважливіше, що є у нашому житті, житті українців. Та це стосується  не лише українців. Це стосується мільйонів людей по всьому світові. Діти єднають Україну – діти єднають світ.

