	Тема: Торгівля людьми – сучасний прояв рабства 
Мета: підвищення рівня знань щодо поняття «торгівля людьми», прав та свобод громадян за кордоном, міжнародних документів про боротьбу з торгівлею людьми 
Обладнання: відеофільм « Правда про торгівлю людьми» 
Хід роботи 
І Організаційна частина 
Перевірка наявності учнів та створення відповідного настрою. 
ІІ Вступна частина 
Учитель 
У кожного з вас своя стежка, свій шлях до мети. І щоб із вами не трапилася біда, яка ставить людину в залежність від обставин, ви повинні добре знати – рабство в третьому тисячолітті існує і сучасний прояв його – це торгівля людьми. Обговорення проблеми сучасності допоможе підвищити рівень ваших знань стосовно прав людини, сприятиме вихованню поваги до людської гідності та особистості, почуття патріотизму. 
ІІІ Основна частина 
Мені хотілося, щоб ви звернули увагу на головні аспекти порушеної проблеми. 
Що ж означає визначення «торгівля людьми»? 
1 Учень 
«Торгівля людьми» означає вербування, перевезення, передачу, приховування або заволодіння людьми із застосуванням насильства або під загрозою насильства, шляхом викрадення, шахрайства, примусу або зловживання владою чи уразливістю становища або шляхом підкупу у вигляді платежів, щоб отримати згоду особи, яка має контроль над іншою. 
Учитель 
Із якою метою може здійснюватися торгівля людьми? 
2 Учень  
Мета різна. Це примусова праця, примусовий шлюб, насильницьке використання в домашньому господарстві, в промисловому або сільськогосподарському секторах, народження дитини примусово або на замовлення, використання в легальному або нелегальному бізнесі, викрадання людей різного віку для трансплантації органів, дітей – для жебракування або нелегального усиновлення. 
Учитель 
Чи будуть тотожні терміни «торгівля людьми» і «рабство»? 
3 Учень  
Будуть, адже рабство – це насильство, і в понятті «торгівля людьми» насильство над людиною здійснюється. 
Учитель 
Які ж причини виникнення проблеми торгівлі людьми ви можете назвати? 
4 Учень  
Причини можна поділити на дві групи: внутрішні та зовнішні. 
Внутрішні: 
- Скрутне економічне становище, практично не можливо отримати гідну роботу в Україні. Низький рівень життя, високий рівень безробіття; 
- Інформаційні: погана обізнаність українських громадян щодо можливостей працевлаштування та перебування за кордоном, а також наслідки нелегального працевлаштування за кордоном; 
- Правові: відсутність правової системи захисту потерпілих, недостатня захищеність українських громадян від торговців живим товаром; 
- Психологічні: кризовий етап, у якому знаходяться наші громадяни, призвів до зменшення самозахисту. За принципом «уже гірше не буде люди погоджуються на різні авантюрні пропозиції, навіть не думаючи про наслідки»; 
- Домашнє насильство: якщо в родинах немає порозуміння, не склалися стосунки з батьками. 
5 Учень  
Я проаналізую зовнішні чинники. Серед цих чинників слід виділити як позитивні, так і негативні. Позитивні: 
- Відкриття кордонів та падіння «залізної завіси»; 
- Спрощення можливості для українських громадян подорожувати по світу як у пошуках розваг, так і праці. 
Негативні: 
- Інтернаціоналізація тіньової економіки; 
- Зростання різниці між бідними і багатими державами; 
- Формування міжнародних кримінальних об’єднань; 
- Корумпованість працівників державних органів; 
- Лояльне законодавство щодо занять проституцією в багатьох країнах світу. 
Учитель 
Давайте з’ясуємо, чи змінилася політична карта світу щодо соціального лиха? На які групи можна поділити держави світу? 
6 Учень  
Всі держави світу можна поділити на три групи: 
- Країни-постачальниці живого товару; 
- Країни, через які здійснюється транзит; 
- Країни-призначення, куди вивозяться або їдуть люди. 
Раніше до країн постачання живого товару відносили Таїланд, Філіппіни, азіатські країни. Зараз це країни колишнього Союзу, і серед них Україна. 
Учитель 
Відомо, що через скрутне економічне становище в ХХ столітті українці шукали кращої долі за кордоном. Сьогодні українці шукають роботу, змушені себе продавати як дешеву робочу силу. В які ж країни виїжджають наші громадяни на заробітки? 
7 Учень  
Зі східних областей України – в сусідню Росію. А із західної України – в Польщу, Угорщину, Словаччину, Чехію, Німеччину, Іспанію, Португалію, Італію , Англію, навіть у країни Африки. 
Учитель 
Найчастіше жертвами торгівлі людьми стають жінки. В які держави вивозять наших жінок? 
8 Учень  
Це ОАЕ, Кіпр, Сирія, Греція, Туреччина, Китай, Канада і навіть Японія. 
Учитель 
Ось такий невтішний аналіз карти говорить, що надзвичайно прибутковий бізнес живим товаром охопив весь світ. Який демографічний портрет людини, яка потрапила в тенета торговців людьми? 
9 Учень 
Як правило, це діти-підлітки, яких викрадають для трансплантації органів або жебракувати. Жінки віком від 18 до 30 років. Чоловіки віком від 25 до 50 років. Внутрішні органи людей різних вікових груп використовують для складних операцій, жінок використовують для експлуатації в господарстві, легальному та нелегальному сексбізнесі. 
Учитель 
Отже, проблема сучасного рабства стосується як окремих людей, так і всієї держави. Батьків, які поїхали заробляти за кордон, дітей, бо у тих, хто поїхав, є діти, чоловіків, які їдуть за кордон і потрапляють в рабські умови. Справді, це велика проблема держави. Які ж статистичні дані ви знаєте стосовно цієї проблеми? 
10 Учень
Витяг із доповіді уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Статистичні дані по нелегальній міграції та торгівлі людьми в Україні. Кількість трудових мігрантів з України коливається від 2 млн. до 7 млн. осіб. У Росії – 1 млн. українських громадян, а в сезонний пік – 3 млн. українців. Переважна більшість працює нелегально. 
- Польща – 300 тис. осіб; 
- Італія – 500 тис. осіб; 
- Чехія – 200 тис. осіб; 
- Португалія – 200 тис. осіб; 
- Іспанія – 100 тис. осіб; 
- Туреччина – 100 тис. осіб; 
- США – 28 тис. осіб. 
Реальна цифра – 5 млн. осіб. Якщо взяти до уваги, що в Україні налічується 28 млн. громадян працездатного віку, то кожен 5-й українець працює в іншій державі. Страшно! Жахливо! Неймовірно! 
Учитель 
Пропоную вам подивитись фільм про жертв, які постраждали від рук трафікерів (торговцями людьми). 
ІV Підбиття підсумків 
Ви отримали певну інформацію з проблеми, якою розмірковують не тільки журналісти, а й юристи, правозахисники. І вам вибирати: ризикувати чи ні, ставати жертвами работоргівлі чи ні. 
І все ж пам’ятаємо народну приказку: «Береженого Бог береже». А на мою думку, не вам шукати примарного щастя там, де воно вас чекає. Шукайте його у власному домі. Кому, як не вам піднімати українську економіку, будувати незалежну державу. І, знаючи закони держави, не втратити людської гідності, зберегти своє життя, здоров’я. 
Хотілося б, на згадку вам залишити такі золоті правила. 
Золоті правила: 
- Нікому не довіряйте ваш паспорт. 
- Залиште вдома своїм рідним інформацію про своє перебування за кордоном. 
- Не забувайте, знання іноземної мови полегшить вам перебування за кордоном. 
- Запам’ятайте: фіктивний шлюб – злочин. 
- Переконайтеся, що шлюб, зареєстрований в Україні, буде дійсний за кордоном. Порадьтеся з юристом щодо украдання шлюбного контракту. 
- Регулярно телефонуйте додому. 
- Переконайтеся, що фірма, яка пропонує роботу, має ліцензію на працевлаштування українських громадян за кордоном. 
- По приїзді в країну, де ви будете працювати зареєструйтеся в посольстві України. 
- Не забудьте з’ясувати номери телефонів українських посольств, неурядових організацій, які надають допомогу особам, які опинилися у скрутному становищі. 
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