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  Найпростіші та найзрозуміліші істини в практичній діяльності часом даються дуже важко. Візьмемо найголовнішу, яка наскрізь проходить через кожну працю Василя Олександровича: „Що було найголовніше в моєму житті? Без вагань відповідаю: Любов до дітей”.
   Істина дійсно не нова, дуже проста. Але це лише на перший погляд. Василь Олександрович розуміє всю її складність, яка ховається за зовнішньою простотою, і повторює її нам, педагогам, знову і знову, але кожного разу новими словами в новій ситуації. Повторюється, ніби для дітей, згідно свого методу осмислення: „...правило багато разів осмислюється на все нових і нових фактах.”

   Отже, любов. Лише нею керуюся я й повинні віддавати педагоги у повсякденній роботі. Істина, здається не нова, але сьогодні ідеї Сухомлинського не підносяться так, як би того хотілось. Педагоги глибоко не проникаються його творчістю, мало впроваджують її в практику. Він є пропагандистом особистості, любові і добра, оберегом наших національних святинь. Але все залежить від нас: «Мене – тебе».

   „Серед багатьох важливих завдань, які стоять перед початковою школою, на першому місці – навчити дітей учитися, - пише Василь Олександрович, - ... навчіть дитину насамперед добре читати й писати.” Що це значить? І знову доводиться вчитуватись, щоб не пропустити тієї дрібнички, в якій заключається вся суть. Тому важливе місце в ГПД займає самопідготовка, індивідуальна робота з учнями. Я прагну не лише засвоїти чи повторити набуті знання, а й зацікавити, відкрити щось нове й корисне. Використовую: наочність, ілюстрації, таблиці, схеми. Часто працюємо на дошці разом з дітьми, керуємося мудрими висловами видатних людей, зокрема В.Сухомлинського, у класі панує взаємодопомога, розуміння й гармонія.
   У педагогічній спадщині Василя Олександровича Сухомлинського чільне місце відведено трудовому вихованню і навчанню школярів. "З праці починається пізнання світу, - говорив великий педагог, - і радість праці - це могутня виховна сила... Майстерність і мистецтво виховання в тому й полягають, щоб дати цю незрівнянну радість кожній людині ще в той час, коли вона, як говорить народна мудрість, «лежить поперек лавки»". Тому у режимі ГПД є заняття за інтересами, гурткова робота, де приділяється увага художній, творчій діяльності дітей. Це й поробки, й співи, й танці. Будь які прояви творчості чи на занятті, чи перерві, чи під час прогулянки завжди реалізовано. Ми влаштовуємо виставки робіт, невеличкі концертні номери, естафети, змагання разом з батьками.
   Праця дітей повинна мати якомога більше спільного з продуктивною працею дорослих. Від цього залежить її виховний вплив, учив Василь Олександрович Сухомлинський. І якщо виготовлені дитячими руками речі використовують люди, від того дітям - велика радість.
   Учні зацікавлено й з користю проводять прогулянки, працюючи на землі й годуючи птахів з годівнички, фізично загартовуються на спортивних годинах та отримують неабияке естетичне й моральне задоволення, бо „...без взаємодії людини з природою неможливий розумовий розвиток, як без мелодії неможлива музика, без слова – мова, без книжки наука.”( В. Сухомлинський). Саме залучаючи молоде покоління до посильної праці, вчителі прищеплюють їм любов до рідного краю, повагу до землі, людей, які на ній працюють.
Оформлення виставок дарів природи демонструє також неабиякі смаки наших вихованців, адже робота спрямована на естетичне виховання школярів. Окрім цього ми активно займаємося туристичною діяльністю, ходимо на екскурсії  до бібліотек, музеїв, кінотеатрів. В.Сухомлинський основне завдання естетичного виховання вбачав у тому, щоб цінності мистецтва стали духовною потребою школярів. "Справжнє пізнання мистецтва починається там, де людина осягає прекрасне для себе, для повноти свого духовного життя, живе в світі мистецтва, прагне до прекрасного".
   Великою вадою В.Сухомлинський вважав те, що в навчальних планах шкіл відсутній основний предмет – людинознавство: “Людинознавством має бути пройнята вся навчально-виховна робота школи ”; “... всі роки перебування в школі пізнання навколишнього світу мусить полягати в пізнанні людини”. Тому значну роль я приділяю виховній годині не лише з дітьми, а й батьками. Впроваджую різні види й форми роботи: дискусії, інтерв’ю, анкетування, ігрову.
Вплив слова вихователя на школярів з метою виховання у них моральних цінностей великою, мірою залежить від емоційної культури самого вихователя; це частина культури педагога як особистості. Справжній майстер – вихователь дає моральну оцінку вчинкам і поведінці учнів не спеціально дібраним гострим, “крутим” слівцем. А, насамперед, емоційним відтінком звичайних слів. В.О. Сухомлинський наводить приклад із фразою “Як недобре ти зробив .” Він зазначає, що ці слова, сказані одним учителем, пробуджують у вихованця прикрість, глибокі докори сумління навіть збентеженню, а сказані іншим – вони не пробуджують ніяких почуттів, сприймаються байдуже. Перший учитель відзначається емоційною культурою, якої неможливо навчитися спеціально, вона якнайтісніше пов’язана з моральною культурою, людяністю, чуйністю душі. У другого вчителя слово знелюднене, і цю порожнечу вчитель часто намагається заповнити криком. У школах багато таких “вихователів”, які володіють лише однією нотою емоційної гами – обуренням! Вони, вважає Василь Олександрович гідні глибокого жалю, оскільки їхній виховний вплив на учнів дорівнює нулю.
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